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Afdoening moties locatie Naaldhorst

Geachte raad,

Tijdens de raadsvergadering van 13 september 2023 en de begrotingsraad van 13 november 2024

heeft u twee moties aangenomen over het gemeentelijk perceel naast de Naaldhorst en de locatie

voor groepswonen. Met dezebrief informeren wij u over de wijze waarop uitvoering wordt gegeven

aan de motie.

Motie gemeentelijk perceel naast de Naaldhorst

In de motie wordt het college gevraagd om het bedoelde (gemeentelijk) perceel binnen de Naald-

horstontwikkeling te reserveren voor initiatieven zoals Wooninitiatief Naaldwijk en contact op te

nemen met WoongroepInitiatief Naaldwijk (hierna te noemen: WIN) om uiterlijk bij de voorjaars-

nota de raad verslag te doen van de haalbaarheid van het initiatief.

Reserveren van gemeente gronden voor initiatieven

Bij gemeentelijk onroerend goed wordt rekening gehouden met het primaat van de corporaties en

het Didam-arrest. Met het primaat geldt dat de gemeente de corporaties als eerste de kans geeft

om op gemeentelijke gronden sociale woningbouw te ontwikkelen. Het is dan aan de corporaties

om de positie in overleg met betrokken partijen, zoals een WIN, tot een goede uitvoering te bren-

gen, in lijn met de inhoud en intenties van de Woonvisie en de prestatieafspraken. Waarbij wel de

gemeente de voorwaarden van de gronden bepaalt en de betrokken partijen hun wensen kenbaar

kunnen maken. Mochten de corporaties geen interesse in de gronden tonen, dan is de gemeente

gebonden aan het Didam-arrest. Met het Didam-arrest is de gemeente bij uitgifte van onroerend

goed verplicht om alle potentiéle gegadigden in de gelegenheid te stellen om meete bieden. Met

andere woorden, wij kunnen juridisch geen andere partij buiten de corporaties voorrang geven bij

de uitgifte van haar gronden.

Motie locatie groepswonen nabij de Naaldhorst

In deze motie wordt het college gevraagd om met Pieter van Foreest om tafel te gaan en afspra-

ken te maken over het grondgebruik van de nieuwe Naaldhorst en ruimte te maken voor een vorm

van woongroepen. Daarnaast wordt verzocht om met WIN en de woningcorporaties om tafel te

gaan om concrete stappen te maken om het initiatief uit te werken op dit perceel.
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Wij zijn met Pieter van Foreest in gesprek om afspraken te maken over hun vernieuwde pro-

grammavoor hun locatie Naaldhorst. In deze afspraken is er een mogelijkheid dat een klein ge-

deelte van het gemeente kavel bij het kavel van Pieter van Foreest zal komen voor een betere

stedenbouwkundige uitwerking van hun plan op de locatie. De kavel waar het mogelijke groepswo-

nen op zou landen, ligt naast het kavel van Pieter van Foreest.

Samenwerking met WIN

Vanaf oktober 2023 zijn wij in gesprek over het mogelijk maken van een woongroepinitiatief. WIN

heeft al vroeg in het proces conceptplannen en ideeén bij de gemeente gepresenteerd voor een

woongroep, maar ook over het project in het algemeen. De gemeente heeft deze ideeén doorge-

nomen en is van mening dat ze, binnen de geldende kaders en normen, goede toevoegingen kun-

nen zijn voor het gebied. Alvorens WIN haar interesse kenbaar had gemaakt, was het startpunt

van het woonzorgprogrammaop deze plek al minimaal ingesteld op een collectieve woonvorm ge-

zien de woonbehoefte van onze senioren.

Om deze reden hebben wij, WIN geadviseerd om hun ideeén met de corporatie(s) te bespreken.

Het bestuur van WIN heeft geen commentaar gegeven op deze aanpak. Wij zijn van mening dat

WIN via de route van een corporatie een veel grotere kans heeft om een woongroep conceptte

realiseren. WIN is met ons advies voortvarend aan de slag gegaan, wat ertoe heeft geleid dat zij

momenteel samen met een corporatie een samenwerking willen aangaan om gezamenlijk de haal-

baarheid van een woongroep op de locatie te onderzoeken.

Wij kunnen op onze beurt de corporaties informeren over onze wensen metbetrekking tot woon-

groepen (collectief woonconcept). Mochten wij gronden moeten aanbieden aan andere gegadig-

den, dan kan kijken wij in hoeverre het concept woongroep onderdeel kan uitmaken van een bie-

ding. Vooralsnog zijn wij niet van mening dat de corporaties deze kans voorbij laten gaan. De re-

den hiervan is dat zij in eerdere fases input hebben geleverd voor de invulling van de gemeente-

gronden in het project,.

In de komende weken staan opnieuw gesprekken gepland met zowel Pieter van Foreest als WIN.

Wij zetten ons maximaal in om een mooi woon(zorg)programmain dit project te realiseren dat

aansluit bij de behoeften, mogelijkheden en wensen.

Wij beschouwen de moties hiermee als afgedaan en vertrouwen u erop u met deze brief vol-

doende te hebben geinformeerd.
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